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Woonzorgcentra  -  Uitstroom zorgpersoneel

Het personeelstekort in de zorg is al lang een probleem. Tijdens de hoorzittingen in de 
commissie kwamen dan ook verschillende aspecten hiervan aan bod. Om de problematiek 
aan te pakken, zou er ingezet moeten worden op het stimuleren van de instroom van 
zorgpersoneel, maar ook op het aanpakken van de uitstroom. Zo kiest een aantal mensen, 
met een diploma in de zorgsector, ervoor om de sector te verlaten en ander werk te 
zoeken. Om deze uitstroom aan te pakken en tegen te gaan, is het dan ook noodzakelijk 
om het profiel van deze mensen in kaart te brengen en te onderzoeken waarom net zij 
ervoor kiezen om de zorgsector te verlaten. Pas indien daar zicht op is, kan er gezocht 
worden naar oplossingen om te vermijden dat er zorgpersoneel uitstroomt.

1. Hoeveel zorgpersoneel, werkzaam in de woonzorgcentra, koos er de afgelopen drie 
jaren voor om de sector te verlaten? Graag een opsplitsing per jaar.

2. Is er zicht op het profiel van de mensen die ervoor kiezen om de sector te verlaten? 
Graag een profiel, gebaseerd op volgende kenmerken: 

a) anciënniteit: verlaten mensen met meer ervaring voornamelijk de sector of gaat 
het om mensen die relatief nieuw zijn in de sector;

b) functieprofiel: gaat het voornamelijk over verpleegkundigen, zorgkundigen of 
logistieken die de sector verlaten; 

c) zijinstromers: zijn er veel zij-nstromers die ervoor kiezen om de sector na enige 
tijd te verlaten? Zijn daar cijfers over?

3. Welke conclusies trekt de minister uit dit ‘profiel’?

4. Om welke redenen wordt ervoor gekozen om de zorgsector te verlaten?

5. Is er reeds onderzoek gebeurd naar het profiel van de mensen die de zorg verlaten en 
hun redenen daarvoor? Zo niet, acht de minister het dan niet nuttig om deze informatie 
te verzamelen en welke initiatieven neemt hij hieromtrent?
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Er zijn geen gegevens beschikbaar omtrent het aantal medewerkers in de zorg dat de 
sector verlaat. Bijgevolg is er ook geen profiel van deze mensen beschikbaar. Deze 
informatie zou zeker nuttig zijn voor de promotie van de zorgberoepen. Vooral daar waar 
er knelpunten zijn, zoals bij de verpleegkundigen en de zorgkundigen. Deze gegevens zijn 
echter moeilijk te verkrijgen.


